

METO OKPECTHOCTM

микротопонимический словарь



Лысьвенская библиотечная система Библиотека № 4

ПОСЁЛОК КЫН И ЕГО ОКРЕСТНОСТИ

Микротопонимический словарь

Лысьва 2025

ББК 81.2Рус-3 П 61

Составители: Е. Н. Пьянкова, Н. Г. Десницкая

П 61

Посёлок Кын и его окрестности : микротопонимический словарь / МБУК «Лысьвенская библиотечная система», библиотека № 4 ; составители Е. Н. Пьянкова, Н. Г. Десницкая. — Лысьва : Устинова, 2025. - 28 с.

Это уникальное издание, посвящённое местным географическим названиям. Является результатом исследовательской работы эко-краеведческой студии «Скалка», действующей при библиотеке № 4 посёлка Кын.

Представлено 66 наименований различных географических объектов, расположенных на территории посёлка Кын и его окрестностей. Каждый топоним сопровождается подробным описанием.

Издание предназначено для широкого круга читателей: местных жителей, краеведов, историков, географов и всех, кто интересуется историей региона. Словарь может служить как справочным пособием, так и источником для дальнейших исследований в области топонимики и краеведения.

Издание подготовлено в рамках реализации проекта «КрутЫшка», при поддержке Благотворительного Фонда Тимченко

К читателю

В сердце каждого человека живёт его малая родина. То место, где родился, сделал первые шаги, где прошло детство. Место, где жили предки. Для одних — это огромный город, для других — небольшая деревенька. Время беспощадно. К сожалению, в небытие уходят названия деревень, а вместе с ними и их история. Гибнут документы, исчезают домашние архивы, и всё больше усиливается разрыв между прошлым и будущим. Так хочется, чтобы пробудился интерес к прошлому. Чтобы человек задумался, почему так, а не иначе названы его родная деревня, речка, горы за окном...

Мы живём в мире слов. Каждое слово что-то обозначает. Что такое Урал, Пермь? Это слова языка – географические названия – топонимы (греч. топос – место, онима – имя). Микротопоним – это один из видов топонимов, название небольшого местного объекта. Обычно микротопонимы известны лишь ограниченному кругу людей, проживающих в определённой местности.

В какой-то мере сократить разрыв между прошлым и будущим, пробудить интерес современника к истории родного края может способствовать этот словарь микротопонимов «Посёлок Кын и его окрестности». Наш родной посёлок — Кын. Многие географические названия его окрестностей стали для нас давно привычными, но в то же время, об их происхождении не всегда могут рассказать даже местные старожилы, а ведь все эти названия не бывают случайными. Из названий деревень, рек, гор, полей складывается образ малой родины. Да, посёлок Кын у всех на слуху. Он продолжает жить и работать. Но в его окрестностях долгое время, ещё до возникновения Кына, существовали деревни, в которых жили люди. Нам бы очень хотелось, чтобы эти деревни не забылись, поскольку их жители большей частью переселились именно в посёлок Кын. Пусть названия этих дорогих сердцу кыновлян мест хранятся в памяти людской как можно дольше. Для этого мы и создавали этот словарь.

Во время работы над словарём участники экокраеведческого союза «Скалка» пользовались воспоминаниями местных жителей, картами разных лет, а также краеведческими изданиями, различными интернет-ресурсами, в том числе сайтом МБУК «Лысьвенская БС». В ходе исследования на территории посёлка Кын и его окрестностей было собрано 66 топонимов.

Мы живём в замечательном посёлке Кын и, конечно, сделаем всё, чтобы это название не исчезло с карты России.

Б

БАБИЙ ПУП — возвышенное место (скальное образование) на дороге в трёх километрах от пос. Кын в сторону с. Кын. При строительстве дороги в 2012 году это место было срезано, и лишь справа от дороги возвышается гора — всё, что осталось от прежнего скального образования.

БЕРЁЗОВАЯ (БЕРЁЗОВКА) — левый приток реки Кын. Берёт своё начало с увалов между пос. Кумыш и пос. Мишариха. Такое название получила, потому что по берегам реки преимущественно растёт береза.

БЕРЁЗОВАЯ — название бывшей деревни (заимки) в четыре дома, расположенной на левом берегу реки Кын, ниже слияния рек Лазарев Кын и Мягкий Кын. С 1947 до начала 1960-х годов здесь находился лесоучасток Кыновского ЛПХ.

БОЛЬШОЙ КЫН — левый приток реки Чусовая. Образуется путём слияния р. Кын и р. Берёзовая. Протяженность реки Большой Кын 34 км. В Большой Кын впадает большое количество притоков, поэтому река и носит такое название. Большинство притоков длиной менее 10 км. Название коми-пермяцкого происхождения «кын» обозначает «мёрзлый, холодный».

B

ВОЛКОВСКАЯ ГОРА – гора в пос. Кын (леспромхозовский посёлок). В 2022 году переименована в переулок Волковский. Своё название получила по фамилии семьи, проживающей на вершине горы.

ВЫЕМКА — самая значимая выемка в скальном грунте, длиной около 300 м, проложенная при строительстве Западно-Уральской железной дороги. «Продолжая следовать от станции Кын долиною реки Большой Кын, линия на 77 версте в третий раз пересекает реку мостом при впадении в неё Кына Каменного, и перерезав затем выемкой скальный мыс между долинами этих рек, идёт долиною Каменного Кына...» (5; С.19). Выемка находится на выезде из Кына за железнодорожным мостом на правом берегу р. Большой Кын. На протяжении железной дороги в окрестностях пос. Кын встречаются подобные выемки, но значительно меньшего размера.

ВЫШКА – так называли сторожевые вышки вокруг посёлка. Ставили их обычно на возвышенности и таким образом, чтобы с каждой вышки были видны три остальные. Рядом обычно располагался дом лесничего, который отвечал за сохранность леса и проверял, не возник ли пожар на лесных делянках.

Вышки были расположены на вершине горы Гудырь; на Малиновых полях рядом с Капиданами; на Рябиновой горе; в 300 м вправо от казармы 95 км; на левом берегу реки Ломовка, перед устьем.

Г

ГОРЕЛЫЙ ОРЁЛ – горный хребет тянется около километра от устья реки Мерзлый Кын и вверх по её правую сторону. Название дано кыновлянами в память о пожаре. Когда-то на горе, покрытой густым лесом, произошёл пожар, и после этого долгое время гору покрывали остатки обгорелых деревьев. Говорят, что горела гора не единожды. Так и закрепилось за горой название – Горелый Орёл.

ГОРА ЛЮБВИ — высокая гора с северовосточной стороны пос. Кын протяжённостью около километра. Гора Любви — место встреч, свиданий, прогулок молодёжи. Особенно гостеприимна гора Любви весной, именно здесь появляются первые проталины, а вместе с ними — первые парочки с букетами подснежников. Отсюда, с горы Любви, открывается замечательный вид на пос. Кын. У подножья горы Любви берёт своё начало старейшая улица посёлка — улица Железнодорожная.

ГРЯЗНЫЙ КЫН – правый приток реки Мерзлый Кын. Вода в верховьях реки грязная, мутная, потому что на своём пути река размывает песчаноглинистые породы, расположенные среди обширного поля известняковых отложений.

ГУДЫРЬ (ГУДЫРЬЯ) — гора в 10 км от пос. Кын в северном направлении. Это пологая, большая по площади, но достаточно высокая гора. В переводе с коми-пермяцкого языка «гудыр» обозначает «мутный». Это слово имеет явное отношение к воде. В действительности вершина горы — достаточно сырое место.

Д

ДЁМИНА ГОРА – хребет в 20 км к югу от пос. Кумыш. Место расположения староверческих скитов. В основе названия горы – христианское имя *Дёма*.

ДЕПОВСКОЙ ПОСЁЛОК — микрорайон пос. Кын в его западной части. Один из старейших микрорайонов посёлка. Называется так, потому что в числе его первых построек — железнодорожное депо.

ДЕПОВСКИЕ ПРУДЫ – в деповском посёлке находятся три пруда. Пруды искусственного происхождения, были построены в 50-годы прошлого века

местным лесничеством как пожарные. В настоящее время пруды зарастают и заиливаются.

ДУВАН — перекрёсток дорог к населённым пунктам: Старый Бизь, Рябиново, Капиданы, новый Северный. Широкое место к югу от пос. Кын. Дуван в русских говорах — возвышенность, продуваемая всеми ветрами.

Ж

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ПОСЁЛОК — микрорайон пос. Кын в его северо-западной части. Один из старейших микрорайонов посёлка.

ЖЁЛТЫЕ ДОМА — условное название домов, построенных по финской технологии в пос. Кын в 1913-1914 гг. местными жителями и переселенцами, которые были привлечены для постройки железной дороги. Облицовка и внутренняя отделка всех зданий — это уже работа военнопленных Первой мировой войны — австрийцев и венгров. Всего было построено 12 домов: вокзал, бригадный дом, механические мастерские и 9 жилых домов. Впоследствии население станет называть эти дома «жёлтыми», так как они были покрашены в жёлтый цвет, лишь крыша и наличники окон были зелёного цвета. Жёлтые дома — это часть железнодорожного посёлка.

К

КАЗАРМА — железнодорожный остановочный пункт. В пос. Кын у подножья Пьяной горы находится казарма 102 км. В непосредственной близости к посёлку были казармы 95 и 97 км. В каждой казарме жили путевые обходчики, которые следили за состоянием железной дороги и железнодорожных мостов.

КАМЕНКА – река, левый приток р. Большой Кын. На Урале *Каменками* называют речки с каменистым дном.

КАМЕННЫЙ КЫН — река правый приток р. Большой Кын. Берёт своё начало у западного склона горы Каменной севернее пос. Рассоленки и течёт на север вдоль подножия горы. Длина реки 12 км. Характерная особенность в русле много камней.

КАПИДАНЫ – исчезнувшая староверческая деревня, находившаяся в 14 км от пос. Кын на северозападном склоне Дёминой горы на реке Нёк. Известна с 1869 года как деревня Капитанова. На это время в деревне числилось 11 дворов, 59 жителей. Один из первых жителей имел фамилию Капитанов. На карте 1945 года деревня значится как Капидоны, на советских картах 1950-х годов она уже обозначена как

Капиданы. Последние жители уехали из деревни во второй половине 1970-х годов.

КОРНИЛОВА – исчезнувшая деревня на реке Лазарев Кын. Упоминается в «Списке населённых мест Пермской губернии Кунгурского уезда» (1869 г.). В то время в деревне проживал 21 житель. Название дано по фамилии основателя. Деревня существовала до 1927 года.

КЕРЖАКОВКА — деревня в Лысьвенском ГО в 3-х километрах к востоку от пос. Кын. Находится на левобережье р. Большой Кын. Известна с 1818 года как д. Кержакова, основана староверами, бежавшими из Центральной России от притеснений. Кержак в уральских говорах — кержак, старообрядец, в переносном смысле упрямый, замкнутый человек, а так же скупой. В 1869 году в деревне было 7 дворов, 37 жителей. На сегодняшний день в деревне проживает 7 человек.

КЕРЖАЦКИЙ ЛОГ (ПЕСЬЯНСКИЙ ЛОГ) – микрорайон в юго-восточной части пос. Кын. В 60-е годы XX века по обеим сторонам лога вплоть до Шахтстройского камня селились большей частью староверы. По этому логу вдоль ручья проходила дорога до д. Песьянка, отсюда изначальное название.

КОМСОМОЛЬСКОЕ ПОЛЕ — большая поляна на левой стороне Кержацкого лога за пределами посёлка. Поле использовалось как аэродром до 70-х годов прошлого века. Отсюда, с высоты, открывается замечательный вид на улицу Комсомольскую и весь леспромхозовский посёлок. Комсомольское поле — излюбленное место встреч молодёжи разных лет: здесь качались на качелях, играли в футбол, жгли костры, пели песни под гитару.

КОСТИНСКАЯ ГОРА (МЕДВЕЖИЙ УГОЛ) – крутая гора на западной стороне пос. Кын. На вершине горы жила семья Костиных, отсюда и пошло название горы. До приезда семьи Костиных гора носила название Медвежий угол.

КРУТУШКА — гора на северо-западе от пос. Кын. Имеет такое название из-за своей крутизны.

КЫН – река, образована слиянием р. Лазарев Кын и Мягкий Кын.

КЫН – посёлок Лысьвенского ГО на реке Большой Кын, основан в 1914 году в связи со строительством Западно-Уральской железной дороги. Название дано по реке, притоку Чусовой. Кын – в переводе с коми-пермяцкого языка – «холодный, мёрзлый». Действительно, это едва ли не самый холодный населённый

пункт на Среднем Урале. На сегодняшний день в посёлке проживает 1510 человек.

КЫНОВСКАЯ (КОНСКАЯ) ПЕЩЕРА — пещера на правом берегу р. Мёрзлый Кын на Горелом Орле в 500-х метрах юго-западнее пос. Кын. Вход в пещеру находится в карстовой воронке. Предложена к охране в 1981 году геологом Л. В. Баньковским. Детально обследована И. А. Лавровым в 1997 году. «Кыновская пещера» относится к категории: историко-природный комплекс, местного значения. Профиль: геологический. Гидрологическая сеть в пещере представлена пещерным ручьём и озером. Длина ходов более 20 метров, глубина около 10 метров. Общее направление ходов с востока на запад. Название конская пещера получила, потому что в посёлке часто пропадали лошади и крупный рогатый скот, а их или их останки находили в этой пещере.

Л

ЛАЗАРЕВ КЫН – река, берущая своё начало с северного склона Дёминой горы. По одной из версий первое слово в названии связано с мужским именем – Лазарь, которое трактуют как «воскресший» и означает «Бог – моя помощь». Такое значение подчеркивает духовную связь имени и веру в божественную поддержку. По другой версии может быть связано с

фразеологизмом «петь Лазаря» — значит жаловаться на судьбу, представлять себя несчастным, обездоленным, часто притворно, для того, чтобы получить выгоду.

На берегах реки были расположены староверческие скиты. Судьба староверов была, действительно, незавидная. Они бежали на Урал из Центральной России от притеснений.

ЛЕДЯНКА – река, левый приток р. Большой Кын. Ледянкой называют реку, на которой по весне долго держится лёд.

ЛЕДЯНКА — исчезнувшая деревня на реке Ледянка. Находилась недалеко от д. Кержаковка. В «Списке населённых мест Пермской губернии Кунгурского уезда» (1869 г.) упоминается как д. Аликина. В это время в ней было расположено 4 двора и проживало 43 жителя. В 50-х годах прошлого века деревня Ледянка прекратила своё существование.

ЛЕСПРОМХОЗОВСКИЙ ПОСЁЛОК — микрорайон пос. Кын в юго-восточной его части. Он начинает строиться в связи с основанием в 1932 году в пос. Кын леспромхоза. Это самый большой микрорайон пос. Кын, здесь сосредоточена практически вся инфраструктура посёлка.

ЛОМОВКА – река правый приток р. Большой Кын. Берёт своё начало у восточного склона горы Каменной в районе пос. Рассоленки. И течёт на север вдоль подножия горы. Длина реки 14 км.

ЛОМОВКА — исчезнувшая деревня на реке Большой Кын в пяти километрах от пос. Кын, чуть выше устья р. Ломовка. В «Списке населённых мест Пермской губернии Кунгурского уезда» (1869 г.) упоминается как Ломовка Старая. В то время в деревне насчитывалось 16 жителей. Рядом находилось небольшое Ломовское месторождение. По всей видимости, местные жители занимались добычей каменного угля, «ломали» уголь. Отсюда, возможно, и название деревни. Кроме того, рядом с деревней находилось устье реки Ломовка. В 1960-х годах деревня прекратила своё существование: в документах 1962 года значится, что в деревне проживало 2 человека.

ЛУЧНИКОВА – исчезнувшая деревня на реке Савин Лог, притоке р. Нёк. В «Списке населённых мест Пермской губернии Кунгурского уезда» (1869 г.) значится как д. Лучникова при овраге. В это время в деревне насчитывалось 4 двора и 16 жителей. В документах 1909 года деревня значится как Лучникова при Ключике.

M

МАЛИНОВЫЕ ПОЛЯ — находятся в 10 км к юго-западу от пос. Кын перед д. Капиданы. Название дано за обилие ягод малины: между полями — заросли кустарника малины.

МЕРЗЛЫЙ КЫН — река, правый приток р. Большой Кын, устье которого находится перед пос. Кын. Русло реки каменистое, имеются водопады. Вода в реке очень холодная.

МОРЯШКА (МАРЯШКА) — место купания кыновлян. Находится на реке Большой Кын, в километре от пос. Кын. Здесь река довольно широкая и глубокая. Раньше в этом месте был глубокий омут. На берегу реки был покос Кучумова Фёдора. Его жену звали Маремьяна, то есть Маряна. Отсюда изначальное название — Маряшка. Позднее это место стали называть Моряшка, видимо, сравнивая его с морем.

МЯГКИЙ КЫН – река, начинается в урочище Северном, носит такое название, возможно, потому что русло реки очень извилистое, а это влияет на «мягкость» грунта, по которому протекает река.

МЯГКИЙ КЫН – исчезнувшая деревня в шести километрах к юго-западу от пос. Кын на р. Мягкий

Кын. В «Списке населённых мест Пермской губернии Кунгурского уезда» (1869 г.) значится как д. Кокшарова, скорее всего, название дано по фамилии основателя. Деревню населяли старообрядцы. В это время в деревне находилось 13 дворов и 78 жителей. По документам 1904 и 1909 гг. деревня уже носит название Мягкий Кын. В 1909 году в деревне значится 21 двор и 96 человек, в основном переселенцы с Центральной России. В 1960-е годы здесь ещё жили люди, работали фермы и магазин. В 1983 из деревни уехали последние жители.

H

НЁК – река, правый приток реки Барда. Длина реки составляет 26 км. *Нек* с вогульского языка – обозначает *движение от берега на глубину*.

O

ОРЁЛ – скальное образование высотой до 20 метров, находится на правом берегу р. Большой Кын на юго-западной окраине посёлка. Является частью «разреза Кын» – геологического (стратиграфического) памятника природы. В разрезе отложения верхнего отдела каменноугольной системы представлены в основном известняками, только в верхней части

наблюдается переход к иным породам. Скальное образование богато органическими отложениями: окаменевшими водорослями, кораллами, морскими животными... По рассказам старожил, один из строителей железной дороги, забравшись на эту скалу, нарисовал на ней двуглавого орла. С тех пор скала и носит такое название.

Π

ПЕСЬЯНКА – река, левый приток р. Каменный Кын. *Песьянка* – диалектная форма слова *песчанка*. Так называли речку с песчаными берегами.

ПЕСЬЯНКА — исчезнувшая деревня в четырёх км от пос. Кын в юго-восточном направлении. Известна с 1869 года как выселок Вожаков (Вожакова). В это время в деревне насчитывается 6 дворов и 16 жителей. В 1904 году уже упоминается как Песьянка. Последний житель покинул деревню в 1974 году.

ПОДСОБНОЕ — подсобное хозяйство Кыновского леспромхоза в 6 км от пос. Кын в западном направлении, за д. Кержаковка. По документам 1962 года в подсобном хозяйстве живёт и работает 8 человек. В хозяйстве выращивали овощи, на территории имелось большое овощехранилище; занимались животноводством.

ПЛОТИНКА — западнее пос. Кын в устье р. Берёзовая в 40-е годы прошлого века была сделана плотина для доставки леса весной и летом по р. Большой Кын на нижний склад Кыновского леспромхоза в пос. Кын.

ПОПЕРЕЧНЫЕ ПОЛЯ (ПОПЕРЁШНЫЕ) — находятся в восточном направлении от пос. Кын, выше д. Кержаковка. Такое название поля получили, возможно, потому что располагались поперёк дороги на д. Ледянка.

ПРУДЫ ЗА ГОРЕЛЫМ — пруды находятся в южном направлении от пос. Кын на реке Мерзлый Кын за Горелым Орлом. Оба пруда спущены, плотины размыты, однако один пруд сохранился. Он небольшой глубины, но достаточно большой площади.

ПЬЯНАЯ ГОРА – гора на правом берегу реки Каменка. Старейший микрорайон пос. Кын. Существуют две версии возникновения названия: первая: *рабочие*, *увозившие древесный уголь для завода в село Кын на Чусовой*, *возвращаясь*, *устраивали на этой горе пьянку* – отсюда Пьяная гора. Вторая версия: один из первых жителей горы носил фамилию Пьянков.

P

РОДНИК — скважина на левом берегу реки Большой Кын в восточной части п. Кын, напротив Шахтстроя. Её пробурила геологоразведочная партия в 1957-58 гг. Местные жители называют эту скважину родником. В 2010 году православный священник освятил родник и дал название Покрова Божьей Матери.

РЯБИНОВО – исчезнувший населённый пункт в 12 км к югу от пос. Кын. В 1904 году упоминается как д. Рябиновая, в которой проживало 25 человек. Уже в 1909 как выселок Рябинов на р. Старая Бизь. В начале 30-х годов XX века на этом месте появляется трудпосёлок. Здесь жили спецпоселенцы. В 1970-х годах из посёлка уехали последние жители.

РЯБИНОВСКИЙ ПОСЁЛОК — микрорайон в южной стороне пос. Кын, образованный переселением жителей из одноимённого трудпосёлка.

РЯБИНОВСКИЙ ПРУД — искусственный водоём в Рябиновском посёлке.

РЯБИНОВАЯ ГОРА – гряда в пяти км от д. Рябиново, представляет вытянутую возвышенность, состоящую из пяти невысоких холмов, покрытых лесом. Среди деревьев преобладает рябина. Термин

мог возникнуть от слова рябина, однокоренного со словами рябой, рябить.

C

СЕВЕРНЫЙ НОВЫЙ – лесоучасток в верховьях р. Мягкий Кын. В 1946-1948 представлял собой улицу в 6-8 домов вдоль реки.

СЕВЕРНЫЙ СТАРЫЙ – лесоучасток на реке Мерзлый Кын, в трёх километрах к югу от пос. Кын. Получил такое название по причине того, что здесь холодно, дует холодный ветер.

СКАЛКА — 1) Многочисленные скальные образования вдоль железнодорожного полотна в окрестностях пос. Кын. 2) место купания кыновлян. Находится на реке Большой Кын в пределах пос. Кын, ниже Шахтстроя. Здесь река довольно глубокая. На правом берегу — скалка высотой 5-6 метров, с неё ныряли в речку. На левом берегу — большая поляна.

СТАРАЯ БИЗЬ — река, берёт своё начало в 10 км с восточного склона безымянной горы к югозападу от пос. Кын на Малиновых полях перед д. Капиданы. Одна из версий происхождения — топоним является производным от тюркского «пизь», что в переводе означает «мука». На такое название первооткрывателей реки мог подтолкнуть цвет воды, которая выглядела так, будто в неё намешали муку (из-за мути после дождей).

СТАРЫЙ БИЗЬ — исчезнувшая деревня в двух километрах к юго-востоку от д. Рябиново. Располагалась на крутом угоре, у подножья которого протекает р. Старая Бизь. Последние жители покинули деревню в середине 60-х годов прошлого века.

y

УСТЬ-КАМЕНКА — деревня, расположенная в устье реки Каменка при впадении ее в р. Большой Кын. Эта деревня является своеобразным истоком пос. Кын. Последнее упоминание об этой деревне относится к 1951 году. Усть — несклоняемое слово в составе географических названий, которым обозначают местность, прилегающую к устью реки.

Ч

ЧЁРНЫЙ — лесоучасток Кыновского ЛПХ на реке Чёрный Ус. Участок просуществовал с 1947 по 1952 гг.

ЧЕРНЫЙ УС – река, левый приток р. Мёрзлый Кын. В финно-угорском «ус» означает «приток».

В русском народе *черными* называют медленно текущие в низменных болотистых местах речки. Река *черная* по цвету из-за наличия большого количества органических веществ.

Ш

ШАХТСТРОЙ — микрорайон на востоке пос. Кын. Во второй половине 50-х годов XX века в Кыну работала геологоразведочная партия: бурила скважины и искала полезные ископаемые в окрестностях Кына. Для геологоразведчиков был построен небольшой посёлок, состоящих из нескольких бараков, конторы, гаража, магазина. Позднее посёлок разросся. Были построены новые дома, гараж ЛПХ. Теперь посёлок занимает всю гору от Шахтстройского камня до долины р. Большой Кын.

ШАХСТРОЙСКИЙ КАМЕНЬ (КАМЕНЬ) — скала на востоке пос. Кын, служит границей микрорайона Шахтстрой. Отсюда её название. Скала высотой 15 м представляет собой две каменные гряды 60 и 50 метров, соединяющиеся в одну достаточно широкую трёхсотметровую гряду. *Камень* в пермских говорах — большая гора с отвесными склонами, крупное скалистое возвышение.

СПИСОК СОКРАЩЕНИЙ

 $\Gamma\Gamma$. — Γ ОДЫ

д. – деревня

км. - километр

ЛПХ – леспромхоз

м. – метры

пос. посёлок

р. – река

c.-cело

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

- 1. Латышев, М. История села Кын / М. Латышев. Текст : электронный // Проза.ру. URL: https://proza.ru/2016/04/12/2028?vsclid=m9sc72nhgm650499942 (дата обращения 06. 05.2025).
- 2. Парфенов, Н. История административно-территориального деления Лысьвенского муниципального района / Н. Парфенов // Незабытые деревни : 225-летию Лысьвы посвящается / МУ «ЦБС» ; редактор Н. М. Парфенов, составитель Е. И. Завьялова. Чусовой, 2010. С. 4-21.
- 3. Полякова, Е. Н. От «арины» до «яра» : русская народная географическая терминология Пермской области / Е. Н. Полякова. Пермь : Книжное издательство, 1988. 180 с.
- 4. Посёлок предназначенный судьбой : 100-летию Кына посвящается / МБУК «Кыновская поселковая библиотека» ; редакторы : Н. Г. Десницкая, М. В. Зернина, Е. Н. Пьянкова. Березники : типография Купца Тарасова, 2014. 189 с.
- 5. Постройка Западно-Уральской железной дороги 1912 1917 гг. Екатеринбург : [б. и.], 1918. 64 с.
- 6. Список населённых мест по сведениям 1869 года. Вып. 31. Пермская губерния / Центральный статистический комитет Министерства внутренних дел; обработано Н. Штиглицом. Санкт-Петербург: Типография Министерства внутренних дел, 1875. 442 с. URL:

https://istmat.org/files/uploads/53947/spisok_naselennyh_mest_permsko v_gubernii_1869_chast_1.pdf (дата обращения: 06.05.2025). – Текст : электронный.

- 7. Список населённых мест Пермской губернии 1869 г. Кунгурский уезд. Текст : электронный // Родная Вятка : краеведческий портал. URL: https://rodnava-vvatka.ru/snm1869-perm/kungurskiv-uezd/locality-7303 (дата обращения: 06.05.2025).
- 8. Список населенных мест Пермской губернии. 1904 г. Кунгурский уезд. Текст : электронный // Родовой. URL: https://rodovoj.blogspot.com/2018/05/1904_30.html (дата обращения: 06.05.2025).
- 9. Список населенных мест Пермской губернии 1904 года. Пермь: Пермское губ. земство, 1905. VIII, 526 с.; 26. URL: https://rusneb.ru/catalog/000200_000018_v19_rc_1796271/ (дата обращения: 06.05.2025). Режим доступа: Национальная электронная библиотека. Текст: электронный.
- 10. Список населенных мест Пермской губернии. Кунгурский уезд. Пермь : Типография губернского земства, 1909. 122 с. URL:

https://elib.uraic.ru/handle/123456789/63872?ysclid=m9s6swuop614142 4124 (дата обращения: 06.05.2025). – Режим доступа: Электронная библиотека Белинки. – Текст: электронный.

- 11. Соломин, В. От Ледянки до Паленого лога / В. Соломин // Город. 2002.-4 февр.
- 12. Экология Лысьвы: прошлое и настоящее: сборник статей. Вып.2. / комитет по охране окружающей среды и природопользованию; МУ «ЦБС»; составитель Е. И. Завьялова; редактор О. М. Угрина. Лысьва: Издательский дом, 2009. 214 с.
- 13. Это место : [сайт карт]. [б.м.], 2009-2025. URL: http://www.etomesto.ru/perm/. Текст : электронный.

Посёлок Кын и его окрестности

Микротопонимический словарь

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Лысьвенская библиотечная система» Библиотека № 4

Составители: Е. Н. Пьянкова, Н. Г. Десницкая

Фото на обложке: Н. Тунгусовой

